
Први  замјеник  Високог
представника,  Доналд  Хејс,
позива политичке вође БиХ да
прихвате  кохерентну
стратегију економског развоја
Први замјеник Високог представника, Доналд Хејс је у четвртак апеловао на БиХ
лидере да још једном покажу постојање политичке воље која је хитно потребна
како би се створили услови за покретање економије и обезбједила истинска
добробит за БиХ грађане.

У свом обраћању на конференцији у Сарајеву, коју је организовао британски лист
“Економист“, амбасадор Хејс је констатовао да је у политици Босне и Херцеговине
дошло до значајних промјена откада је на власт ступила Алијанса за промјене и
ставила економски развој у сам врх свог политичког дјеловања. Он је рекао да је
успостављање неопходног оквира за одрживи развој БиХ био процес који се
константно развијао, те да је тај процес убрзан у току прошле године. Он је
додао да ће позитиван резултат уставне дебате усмјерене на спровођење Одлуке
Уставног суда о конститутивности народа и увођење четверогодишњег изборног
циклуса након предстојећих избора, допринијети нормализацији политичке
ситуације у БиХ.

Међутим, амбасадор Хејс је истакао да политичко руководство још увијек
посвећује премало пажње дефинисању свеукупне стратегије која ће помоћи Босни и
Херцеговини да привуче стране улагаче и искористи предности либерализације
регионалног тржишта. Он је истакао очигледно непостојање кохерентне државне
политике за развој инфраструктуре и напоменуо да се дебата о спровођењу
реформе образовног система треба усмјерити на утврђивање најбољег начина на
који би се академски стандарди подигли на виши ниво и образовала радна снага у
БиХ која ће моћи да се ухвати у коштац са изазовима глобалног тржишта, а не
на културолошке или лингвистичке “разлике“.
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Амбасадор Хејс је такође напоменуо да се неке вође држе дискредитоване
праксе из прошлости као што је именовање на јавне функције на основу
припадности одређеној политичкој странци, а не на основу способности кандидата,
и настојање да се изврши утицај на свакодневне активности регулаторних агенција
које по природи свог посла требају бити истински независне.

Овај застарјели начин размишљања је такође утицао на брзину одвијања процеса
приватизације, те на страна улагања. “Ова земља се суочава са хитном потребом
за улагањима и отварањем нових радних мјеста. Једини начин на који се у овом
моменту могу стимулисати капитална улагања је путем агресивне приватизације и
разјашњења власничких права над имовином” рекао је амабасадор Хејс. “Још
увијек је присутна извјесна доза скептицизма према страним улагањима –
погрешно увјерење да странци купују највећа богатства ове земље. Улагање
страног капитала је од основног значаја уколико се желе развити продуктивна
предузећа и отворити нова радна мјеста.”

Амбасадор Хејс је напоменуо да се “транзиција Босне и Херцеговине из ратног у
мирнодопско стање и из комунизма ка тржнишно оријентисаној демократији не
одвија у геополитичком вакуму.” Остварен је напредак у контексту европеизације
БиХ. “Укључивање у најважније европске токове, што представља заједнички циљ
свих народа ове земље без обзира на њихова политичка опредјељења или
припадност, је стриктно дефинисан” рекао је амбасадор, напомињући да је за
остварење овог циља потребно да “локални органи власти покажу исту енергичну
опредијељеност за европски идеал какву показују обични грађани ове земље“.

Амбасадор Хејс је закључио да послијератни опоравак Босне и Херцеговине може
бити једна од најимпресивнијих прича 21. вијека, под условом да политичко
руководство БиХ довршава оквир који је нужан за покретање економије и на чијем
се успостављању у протеклих неколико година предано радило.


